

6省份已出台二孩政策地方条例,30天晚育假将改为30天奖励假——

158天 安徽妈妈产假时间长 25天 广西爸爸休“月子假”

核心提示

随着我国修订后《人口与计划生育法》的实施,当前各地方案也正在逐步明朗。记者统计发现,目前至少已有20个省份的卫计委就全面二孩政策落地的相关情况表态,其中,安徽、广西等六地已出台相关条例。统计发现,截至目前安徽产假天数最多,为158天。

六省份政策落地

2015年12月27日,第十二届全国人大常委会第十八次会议通过了关于修改《中华人民共和国人口与计划生育法》的决定。据记者统计,目前至少已有20个省份的卫生计生部门对于落实此项工作表态。其中,广东、湖北等六省份已完成地方计划生育条例的修订。

最近公布的一个省份是广西,《关于修改〈广西壮族自治区人口和计划生育条例〉的决定》已于1月15日通过。

去年12月30日,广东人大常委会全票通过了《广东省人口与计划生育条例》,成为全国第一个完成计划生育条例修订的省份。

再生育:各地规定有差异

针对再生育情况,各地政策也差异较多。例如,广西规定,再婚夫妻一方已生育(含依法收养,下同)两个子女,另一方未生育过的;再婚夫妻再婚前一方已生育一个子女,另一方未生育,再婚后只生育一个子女的;再婚夫妻再婚前一方已生育两个子女,另一方已生育一个子女,再婚后未生育过的,这三类情形经批准均可以再生育一胎子女。

除此之外,广西可以要求再生育子女的情形

还包括,“夫妻双方定居在国境线5公里以内的乡村且连续居住10年以上,已生育两个子女的”。

在吉林的计生条例修正案草案中,除对再婚或生育残疾子女夫妻的再生育情况进行规定外,还明确了另外两种可再生育情况。

分别为“居住在边境县(市、区)夫妻生育两个子女的”,以及“居住在延边朝鲜族自治州夫妻一方或双方为朝鲜族,有两个子女的”,符合这两种情况的夫妻可以再生育。

晚婚假:多地均改为3天

目前,广东、湖北、天津、浙江、安徽这5个省份均已取消晚婚假。北京、上海、吉林、山东的卫计委也均明确表态称,从今年起将取消晚婚假。

重庆、辽宁、江苏、河南和黑龙江等省份的卫计委表示,在新政策出台之前,仍执行以前的《人口与计划生育条例》,条例修订前晚婚、晚育假照休。

对此,国家卫生计生委法制司司长张春生表示,取消晚婚晚育假是因为,当前男女初婚年龄已经到了25岁左右,初育年龄到了26岁以上,针对这种新的生育行为的情况,国家也不再专门鼓励晚婚晚育,因为年龄太大,对于母婴的安全、保健,对于高龄产妇的身体健康等方面都不利。

产假:安徽可休158天

计生法规定,对于符合法律、法规规定生育子女的夫妻,可以获得延长生育假的奖励或者其他福利待遇。对此,国家卫生计生委副主任王培安曾表示,98天的基础产假不会减少,但具体的产假奖励假与婚假都将交由各地自行制定安排。

目前,在地方新计生条例已经落地的省份中,安徽的产假延长时间最长,即符合法律、法规规定生育子女的夫妻,女方享受60日的奖励假。也就是说,加上基本的98天生育假,符合相关规定生育的女性至少可休158天产假。紧随

其后的是广西,女方可享受50天的奖励假。

目前,北京、吉林、山东三地正在公开征求意见,对于晚育假均有新的规定。《北京市人口与计划生育条例修正案(草案送审稿)》中明确,取消现行计生条例中规定的30天晚育假,修改为符合规定生育的,除享受国家规定的产假外,增加奖励假30天。如草案通过,符合生育政策的女性将享受到国家规定产假98天加上30天奖励假,为128天,与此前的产假天数相同。

陪产假:广西增至25天

在丈夫的陪产假方面,广西陪产假由10天增加至25天,陪产假天数最多。安徽除了明确男方享受10天护理假外,还规定夫妻异地生活的,护理假为20天。

另外,北京在此次修正案草案送审稿中也

强调,除增加产假30天外,新增加了配偶将享受陪产假15天。

吉林省拟将男方的护理假由7天增加至15天,山东省也给予男方护理假7天。

(本报综合)



作为长期经济计划的一部分,英国政府决心提高中小学的教学水平,使年轻人具备在全球的激烈竞争中获胜的能力。该国教育部1月3日推出新规,要求英格兰地区的小学生在毕业前(11岁左右)必须参加 12×12 以内的乘法表考试。

英国数学扫盲出新规 小学毕业前考乘法表

在80所小学试行

这一规定将于今年夏季在英格兰80所小学内试行,涉及到的小学生大约有3000名。而在明年,这一规定将在全英国推行。按照这一新规,英国小学生将在电脑上计时完成乘法考试,考完后可立即得到考试成绩。据报道,这也是英国教育部门第一次将计算机技术运用到国家课程测试中。不仅如此,新规还将把对老师的评判与考试成绩挂钩。

在英国教育大臣摩根看来,数学是良好教育中不可或缺的一部分,尽管很多11岁学生能在阅读、写作和算术方面取得不错的成绩,但还有一部分学生的成绩有所欠缺。为了更好地在英国推广优良教育,英国教育部决定引入新规,以确保所有小学毕业生都能了解乘法表,减少“数学盲”。

英国人数学极差

很多英国人认为,上届工党政府忽视了学校的传统数学教育,许多孩子中学毕业时都不能进行简单的计算。英国全国算术协会负责人艾利考克说,78%的英国成年人的数学水平低于初中考试的及格标准,而其中半数只具备高小水平。英国人对计算器非常依赖,一旦离开计算器,则连简单的乘除法都没法做出来。比如:一单消费5.20欧元,如果是在中国,最简单的方法是顾客付款10.20欧元,收银员直接找回5欧元。然而,当这种情况出现在英国,收银员会把0.20欧元的零钱归还,按电脑显示找回4.80欧元。

有关专家警告说,落后的数学水平每年给英国造成大约200亿英镑的损失,相当于英国GDP的1.3%。

改革效果很明显

一名英国政府消息人士称,这一新规是摩根数学教育激进改革措施的一部分。英国在数学教学上的激进措施似乎效果明显。2010年,有79%的英国小学生在毕业时达到了规定的水平;而在2015年,这一比例增加到了87%。

但英国工党人士认为,新规仅是政府的一个政治噱头,额外的考试会给学生带来压力。

英国影子教育大臣鲍露西说:“数学教育最大的问题是,政府未能招到足够的优秀教师。”

首相也不会乘法

有媒体认为,英国人口算笔算能力不强的一个原因是,英国没有类似中国的“九九乘法表”。为了解决这一尴尬现象,英国决

定让孩子在11岁前就要掌握 12×12 的乘法表,且要学会正确运用语法和符号。

然而,即便是英国首相卡梅伦也不会背乘法口诀。2015年2月2日,有个记者在参加某项活动时就这一问题向卡梅伦提问:“首相先生,你好!我是来自第五电视台的记者。你凭什么认为这个政策必定会成功?其实,我们国家很多学校很早就实施了,但孩子们的数学也没有起色。因此,我想问的是…… 9×8 等于几呢?”

这个突如其来的问题,显然让首相大人受惊了,卡梅伦语塞了一下,说:“我要先说明一点,我只是在跟太太送孩子上学时,才会背乘法口诀!”“因此,为了不让我意外地在电视上出错,所以我不会回答这个问题。我们之所以出台这个政策,并认为它会成功是因为……”

(本报综合)

世间万象

超长房车



近日,印度尼西亚技师帕蒙卡斯在30名工人的协助下,花费了一年时间,成功将两辆厢式货车改装成一辆长达7.6米的大众旅行车。

据悉,该车原型是曾风靡一时的大众T2。世界上第一辆大众T2于20世纪50年代诞生在德国,在历经63年风雨之后,大众T2于2013年全面停产。

金牌司机



英国一名103岁的老人开汽车超过80年,几乎堪称“金牌驾驶员”。除了因两次超速和一次违章停车吃了罚单,他从没有因自身过错发生交通事故。

老翁名叫乔瓦尼·罗佐,在英国开着小货车卖冰激凌,直到87岁退休。英国获取驾照的法定最低年龄为17岁,但没有驾驶年龄上限。

迷你餐厅



英国女子卡瑟琳·明丘在自家花园开设了世界最小餐厅,只有一张六角形餐桌,为顾客量身打造各款菜品。

餐厅2015年1月开张,顾客反响很好,但价格高昂。供八人享用的简单晚餐就要495英镑(约合人民币4700元),更不用说最顶级独特定制版菜肴,价格高达995英镑(约合人民币9500元)。

售卖爱车



曾属于美国著名男演员、前美国加州州长阿诺德·施瓦辛格的一辆奔驰乌尼莫克越野车目前正挂在网上进行公开拍卖,要价350980美元,约合231万元人民币。

报道称,这辆车产于1977年,累计行程达1865英里。在汽车仪表盘的显著位置上,签有施瓦辛格的签名。

玩跷跷板



台湾一个旅游景点矗立着一个两端各固定一辆越野车玩巨型跷跷板娱乐项目,十分吸引游客。

据悉,在游戏过程中该跷跷板始终悬空,无论哪端都不会着地。两辆车前后滑动,使得跷跷板一上一下,好不快活和刺激,乐得车内的体验者发出连连尖叫。

(本报综合)

